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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 16/05/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno sedici del mese di maggio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 647621/02-16 del 02/05/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.01, verificata l’assenza del Presidente e del Vice Presidente, il Consigliere 

Francesco Schembri, più anziano per voti, assume la presidenza della seduta e, verificata 

l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il Consigliere Governale, più giovane per età 

ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale risultano 

presenti solo gli stessi (presenti n. 2); pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora in base al Regolamento Quadro per il funzionamento dei 

Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.15, il Presidente Frasca Polara, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, 

invita la Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e 

a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); 

verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con 

gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà 

lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta ripristino impianto di 

pubblica illuminazione guasto in via Edmondo De Amicis” riscontro ad una nota a firma 

della Consigliera D’Alia; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta ripristino impianto di 

pubblica illuminazione guasto in via Brigata Aosta” riscontro ad una nota a firma della 

Consigliera D’Alia; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “ Interruzione idrica Borgo Vecchio”; 

- Consigliere Governale avente ad oggetto “Concerto piazzetta Bagnasco dei Foratiempo”; 

- Segreteria Assessore alla Cittadinanza Sociale avente ad oggetto “COREI Tappe su Palermo 

114pizzaedolci LAST”; 

- Settore Servizi Socio-assistenziali avente ad oggetto “Invito a partecipare al Convegno Io 

Respiro, 20 maggio 2019”; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Percorso gratuito accompagnamento 

co-genitorialità responsabile per famiglie in separazione e/o divorzio”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Accreditamento centri anti-violenza 

e strutture di ricovero per donne vittime di violenza”; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Elezioni europee del 26 maggio. 

Variazioni sedi di seggi elettorali”; 

- Addetto Stampa Rap avente ad oggetto “Rap resta pubblica. Nessuna privatizzazione di 

servizi”; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale – Info viabilità 

XXVII Anniversario Strage di Capaci”. 
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Alle ore 13.30 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 9). 

Il Presidente, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, consegna alla Presidenza il banner della VIII 

Circoscrizione che è stato acquistato tramite una sottoscrizione di tutti i componenti del Consiglio 

di questa Circoscrizione. 

Il Presidente comunica di avere partecipato alla passeggiata educativa in piazza XIII Vittime e 

strade limitrofe nel corso della quale ha avuto modo di riscontrare i disservizi della RAP nel 

servizio di raccolta dei rifiuti in plastica e in quello di svuotamento dei cestini getta-carte. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede al Presidente di sensibilizzare il 

Servizio Elettorato affinché la sezione per i portatori di handicap presso la scuola Federico II venga 

trasferita a piano terra, visto e considerato che il guasto all’ascensore che perdura da anni non è 

stato riparato. 

Il Presidente, ringrazia il Consigliere Palumbo per la richiesta e comunica di avere già inviato una 

e-mail e di essere ancora in attesa di riscontro; per tale ragione solleciterà l’Ufficio predetto; quindi, 

verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 

1 e, alle ore 13.45, sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare l’ordine dei lavori 

con i Capigruppo. 

Alle ore 13.50 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Michele Di Napoli, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 3 

Consiglieri: Amore, Longo e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, constatato il venir meno del 

numero legale, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore  avviso di 

convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

 

                      Il Segretario                                                               Il Presidente 

               Edoardo Governale                                                      Francesco Schembri 

 (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario                                                                Il Presidente 

                     Marta D’Alia                                                           Marco Frasca Polara 

 (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario 

              Michelangelo Di Napoli 

   (Firmato in originale) 

 


